PR Lt ( Spiegelingen en symmetrie D,

o Teken het spiegelbeeld van de gegeven figuren.

L |
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Controleer door te meten of de figuren symmetrisch zijn.
Teken indien mogelijk de symmetrieassen en benoem ze.

LA A S L R A J A LTS S T N T O T Y T Y S22 2 2

9 Vervolledig de figuren. De rechte s is telkens de symmetrieas.
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Les 52  Getallen en meten JETIG AL AT LT i

1

Teken een nieuwe driehoek met afmetingen die viermaal groter zijn dan de
afmetingen van de getekende driehoek. Vul daarna in wat je vaststelt, zowel bij
de afmetingen als bij de oppervlakte van de twee tekeningen.

De basis van driehoek Ais ... cm. De basis van de nieuwe driehoek is ... c¢m.
De hoogte van driehoek Ais ... cm. De hoogte van de nieuwe driehoek is ... c¢m.
De oppervlakte van driehoek A bedraagt ... cm?.

De oppervlakte van de nieuwe driehoek bedraagt ... cm?

De oppervlakte van de nieuwe driehoek is ... x kleiner / ¢roter dan de oppervlakte van de
gegeven driehoek.

I@UIGU‘Q'IOQC.N-lI‘.-’I‘.QOIQI-IOOI*"“’UI"I'CQ.‘QU”“I"-

Een meubelmaker maakt een tekening van een rechthoekig werkblad voor een
naaiatelier. Hij tekent alle afmetingen zesmaal kleiner. Maak de tekening.

- i{ — De afmetingen van de tekening zijn ... keer
e | [ T Kleiner / groter geworden.
Sl e e e e |

De oppervlakte van de tekening is ... keer
kleiner / groter dan die van het werkblad.

0"'.“’"‘*"-G-.Q‘I"U'Q.‘l'ﬂ.’.'f'---ﬁ'ﬂ‘B-Q'i&"'ItI‘l‘!'-“v""#"

We onthouden!
- Als alle afmetingen van een vlakstuk worden vergroot,
. dan = ook de oppervlakte.
I - Als alle afmetingen 2 keer vergroten, dan vergroot de opperviakte
. % .. keerof ... keer.
- Als alle afmetingen 3 keer vergroten, dan vergroot de opperviakte

. % ... keerof ... keer.

gm———@mas— De kleren maken de man ) s wpowns g dgsdpo ot snt Sus s
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Als alle afmetingen van een vlakstuk worden verkleind,

dan . ookde opperviakte.

- Als alie afmetingen 2 keer verkleinen, dan verkleint de opperviakte
. % ... keerof ... keer.

- Als alle afmetingen % keer verkleinen, dan verkleint de opperviakte

- % .. keerof . keer

gsavwesdposwssdesdus st saswessnanes R R PR R IR L R R

n Een landbouwer heeft een kuil gegraven voor bieten.
Hij koopt een rechthoekig plastic zeil van 2,5 m bij 5 m om de bieten te bedekken.
Het plastic zeil kost 10 euro per m?, Daarnaast graaft hij een andere kuil met afmetingen die
twee keer zo groot zijn. Ook daarvoor koopt hij een plastic zeil.
Hoeveel kost het zeil voor de tweede kuil?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: Het plastic zeil voor de tweede kuil kost ... euro.

"R FE R R R RN R R R 'FTEE TEE FTREE EDR AR A BN AR A KN L RN

g Modeontwerpster Martine koopt een rechthoekig stuk gele zijde van 2 m bij 15 m. Ze koopt
ook een stuk rode zijde met afmetingen die precies de helft zijn van die van het stuk gele zijde.
De prijs van de zijde bedraagt € 25 per m?. De verschillende kleuren maken geen prijsverschil.
Hoeveel bedraagt de totale kostprijs voor de beide stukken zijde samen?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: N > i

L B N R L B I L A B B B I R et srreesw | RS A E B B R A B 0 B A

a Maak op een blad centimeterpapier een oefening zoals je er deze les maakte.
Los ze op en laat ze daarna ook door een klasgenoot oplossen.
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QR (De oppervlakte van de cirkel =

0O — .

We onthouden!

— g —— T

R 5

oppervlakte regelmatige achthoek: 8 x oppervlakte van een driehoekje

oppervlakte regelmatige achthoek: x

oppervlakte regelmatige achthoek: x =

oppervlakte cirkel: x
omtrek cirkel: 2 x x
oppervlakte cirkel: X x
. J

wdamsumsawss@snwsnwsawsnwsw(Themas - De kleren maken de marD——w
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9 Dit zijn de motieven die op een lap stof komen.

Op het gekleurde gedeelte komt een versiering met twee gehaakte bloempjes per cm?.

Hoeveel bloempjes heeft men in het totaal nodig?

totale opp.:

opp. cirkel:

opp. gekleurd gedeelte:

B —————

|

13 cr.

totale opp.:

opp. driehoek:

opp. gekleurd gedeelte:

totale oppervlakte gekleurde delen:

aantal gehaakte bloempijes:

LA A A 24 L RS 22 A R g I e Y P e e T e

0 Vul aan,

formule omtrek cirkel:

formule oppervlakte cirkel:

u—qhemas - De kleren makende man) s ws s W o wsswns st Bt Burdne oy
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In de voorgevel van een boetiek komt een raam van deze vorm.
Hoe groot is de oppervlakte van het glas dat in dit raam past?

+~——200cm -

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: o -

shFes Wt sy wuee duesssdespossuwedsSnesvnssnswarnea e

n Teken, meet en noteer wat je nodig hebt om de oppervlakte van deze cirkels te
zoeken. Zoek dan de oppervlakte van de beide cirkels.

formule:

oppervlakte:

formule:

opperviakte:

@seusansewsnasamsnesnsswwsn(Themas - De kleren maken de man)——'
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a Vul aan.

formule omtrek cirkel:

formule oppervlakte cirkel:

8cm

‘O.'...Q.'."..I'..IQ.l‘.‘...I.'.‘...‘I..I‘O.I..O-...

A In de voortuin van een kledingzaak ligt
een perk van deze vorm.
In de kleinste cirkel worden 25 tulpen
per m? geplant.
In de buitenrand wordt een grastapijt
van 18 euro per m? gelegd.
Hoeveel betaalt men voor het hele grastapiit?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

‘%@em 5 — De kleren makende man ) ewsowwswpessoguopsosussnts e
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EIRTRRTULLY (Ongelijke verdeling )

O Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

Jan en Marie krijgen een erfenis.

Samen krijgen ze $ 48 000 van een oom uit Amerika.
Voor elke dollar die Jan krijgt, ontvangt Marie er twee.
Hoeveel van deze erfenis krijgen ze elk?

antwoord: __ R e

GQ'IQ-‘D‘iQUOQ-I."Qﬁ‘#ﬂ"-‘ﬁ'COOQ"'iINUIQUQ-‘H-

e Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

Geert en An verzamelen speelgoedtreintjes.

De aantallen treintjes van Geert en An verhouden zich als 3 en 2.
Samen hebben ze er 65.

Hoeveel hebben ze er elk?

=&,
&R i

antwoord:

I#.l"'ﬁﬁ-hﬂiﬂﬂﬁﬂiihﬂiﬁIIQU‘D"#-0.l¢"#.lQ-0-‘0-
9 Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

In de etalage van boetiek ‘Copine’ hangen in totaal 25 kledingstukken.
Voor elke twee rokjes hangen er drie kleedjes.
Hoeveel rokjes en hoeveel kleedjes hangen er in de etalage?

antwoord: - .

ﬂ*@hemas—De kleren maken de man ) e wsowwerwssmpsdnsmnsvnsSus Bn

© Plantyn - 2o gezegd, 20 gerekend!




o Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

De som van twee getallen is 4 050.
Het eerste getal is 4/5 van het tweede getal. Welke twee getallen zijn het?

antwoord:

[ L a o w _ [} w L w " L = = i w ©

6 Verdeel [FH] zo dat [FG] het dubbel is van [GH].

F H
antwoord: [FG]= ... cmen[GH]= cm
6 Lees aandachtig hoe een ongelijke verdeling wordt verwoord. Noteer de

verhouding met zo klein mogelijke getallen. Hoeveel delen zijn er samen?

Een tafel kost het twaalfvoud tafel stoel samen
van een stoel.
Jan krijgt 1/5 van het bedrag Jan Piet samen
van Piet.
Het eerste getal is 3/4 van het eerste getal tweede getal samen
tweede getal.
De twee delen verhouden zich kleinste deel grootste deel samen
als8eny.
Voor elke zes beuken staan er beuken eiken samen
vijf eiken.
' Dit kleedje is vier keer duurder kleedje rok samen
~ dan die rok.
' ' (Thema 5 — De kleren maken de man )——————
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o Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

In de schoolbus zitten 's avonds 56 kinderen.
Het aantal jongens is 3/4 van het aantal meisjes.
Hoeveel jongens en hoeveel meisjes zitten in de schoolbus?

antwoord:

‘OICQ-IQUOO-I.-‘.-I..I'ﬂ'.".-OQIOUIQ-OQ.-Q-W’I#.

0 Los op. Je mag materiaal gebruiken en tekeningen of schetsen maken.

In de tuin van oom Willem staan drie verschillende soorten struiken.

In totaal staan er 140. Het aantal heideplanten is het dubbele van het aantal kornoeljes.
Het aantal palmstruiken is het dubbele van het aantal heideplanten.

Hoeveel struiken staan er van elke soort?

antwoord:

I.".ﬂl..IQ'I.‘I"..UI."OUU.-OOUO-IQUDQ-I.'.-I..

n Verdeel [KM] zo dat [KL] vijf keer groter is dan [LM].

K M
| i |
| |

antwoord: [KL]= ... cmen[M]= ... cm

IO.-Q'I.'...lQ‘IQ-.QUOOOOOUOOU"-..I.-I'-ID-'-I.‘

B Los op.

Een stuk weiland en een stuk landbouwgrond zijn samen 96 agroot,.
Het stuk landbouwgrond is 3/5 van het weiland.
Hoe groot is elk stuk?

antwoord: , B

a——@r\emas - De kleren makende man) s wnowsewnswso vt wpssnosne oy
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B Los op.

De som van twee getallen is 1552.
De twee getallen verhouden zich als 5 en 3.
Zoek deze twee getallen.

antwoord:

sawpsgns st Feages e et ansasreRessrsnsdesrasvwe e

n Los op.

In het Zuurbos staan 1785 bomen.

Voor elke eik staan er twee beuken.

Voor elke eik staan er ook vier wilgen.

Hoeveel bomen van elke soort staan er in het Zuurbos?

antwoord: o s

T2 ITZ22 stz e e P R R L R B L a L BN L LA kB A

A Los op.

Een erfenis van € 19 500 wordt verdeeld onder drie erfgenamen.
Voor elk deel dat Luc krijgt, ontvangt Fien twee delen.
Maries krijgt zoveel als Luc en Fien samen. Hoeveel krijgt iedere erfgenaam?

antwoord:

EseEsamvsaEsausunsnwsusnesn(Themas - De kleren maken de man)————@
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TR it (Vierhoeken classificeren D)

o Kruis voor elke figuur aan wat van toepassing is.

Eme AR

vier hoeken

overstaande hoeken
zijn gelijk

vier gelijke hoeken

vier zijden

overstaande zijden
zijn gelijk

overstaande zijden
zijn evenwijdig

minstens één paar
overstaande zijden
is evenwijdig

vier gelijke zijden

prprpegrapepa T TR LA S 2 TR TR PRSI R A L R L LA L b R e asw

9 Waar of niet waar en waarom?

Elk vierkant Omdat een vierkant een vierhoek is en

: e vier gelijke zijden heeft.
~ Elk vierkant is
~ een rechthoek.

3 Elke rechthoek is
- een parallellogram.

s seesaEsnEssEsaesnnsausn@sn(Themas — De kieren maken de man)——.
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Elke ruit is een X Omdat een ruit een vierhoek is en

twee paar evenwijdige zijden heeft.

Elk parallellogram

is een trapezium.

Elk trapezium is

een vierhoek.

Elk vierkant is X Omdat een vierkant een vierhoek is en
twee paar evenwijdige zijden heeft.

Elk parallellogram is X Omdat niet elk parallellogram vier gelijke
zijden en vier rechte hoeken heeft.

Elk trapezium is
een vierkant.

Elk vierkant is
een trapezium.

&—Cﬂ\emas - De kleren maken de man ) s e e dsoswse s srennssntnnt By
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Je ziet slechts een deel van de vierhoek.
Teken vier verschillende mogelijkheden.
Gebruik vier verschillende kleuren,
Noteer de meest passende naam voor elk
van die vierhoeken,

Vul dit schema aan.
Noteer de volgende namen op de juiste plaats:

parallellogram, vierhoek, ruit, trapezium, rechthoek, vierkant.

In een vierhoek is de som van de hoeken altijd

© Plantyn - 2o gezegd, 20 gerekend!



FIRTRER U ( Hoofdrekenen: eigenschappen van de bewerkingen

o Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaat met de ZRM.

2622 + 278 =

2682 + 1318

46232 + 12418 = ____ 3=

21893 + 13443 = _

1249 - 817 = o 3 S
S342 - 1288 = = & S
33291 - 13141 =- A

17877 - 5715 = i TP =

I‘l-‘.llI“'#I'INI'.Wlld’".&.‘lb."*’.‘-*-'lkﬂﬂ-.l'ﬂ.'l'I‘.‘*I‘*I‘IQ-

9 Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaten met de ZRM.

6 x 75

8 x 225 = = e =

25 x 240 e =3 e ———

-0--.0.&n-cU-av-td.ai.wl"lvi-bwutl‘tn‘uzduhiutitmucl‘

e Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaten met de ZRM.

152 3 8 =/ S
60000 : 1200 =
800 : 25 =

IQ-‘Oﬂil"w".iﬂl?l(.-#ﬂl".‘lﬁl"lhi‘-ﬂ’l"lﬂ.'l"'I*I‘.'ﬂ"”l’l"‘

o Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaten met de ZRM.

1595 + 1445 ==—= ==

6 x 150000 =F————

8 x 750 = S —— =
3600 : 120 =S e
3896 - 456 = . = e e

a
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We onthouden!

De optelling

Dit mag met de termen: voorbeelden:
eerste term + een getal 289 + 271 = 560 289 + 271 = 560 :
tweede term - datzelfde getal / l ‘
{4—11{—11 (-—29‘+29 |
eerste term - een getal \
tweede term + datzelfde getal 300 + 260 = 560 260 + 300 = 560

De som van twee getallen verandert niet als je bij de ene term een getal optelt en van de |
andere term datzelfde getal aftrekt. |
De som van twee getallen verandert niet als je van de ene term een getal aftrekt en bij de |
andere term datzelfde getal optelt. |

De aftrekking

Dit mag met de termen: voorbeelden:
eerste term + een getal 365 - 178 = 187 315-175=140 |
tweede term + datzelfde getal / 1 '
Y+22{-22 {-15 -15
eerste term - een getal S \
tweede term - datzelfde getal 387 - 200 = 187 300 - 160 = 140
Het verschil van twee getallen verandert niet als je bij de twee termen een
zelfde getal optelt.
- Het verschil van twee getallen verandert niet als je van de twee termen een
zelfde getal aftrekt.
De vermenigvuldiging
Dit mag met de factoren: voorbeelden:
1 eerste factor x een getal - 15x12=180 15x 12 = 180
tweede factor : datzelfde getal / / ( /
( 2 x t = r:5 Y 5 x
eerste factor : een getal : -
tweede factor x datzelfde getal . 30x6=180 3 x60 =180

' Het product van twee getallen verandert niet als je de ene factor vermenigvuldigt met
een getal verschillend van nul en de andere factor deelt door datzelfde getal.
' Het product van twee detallen verandert niet als je de ene factor deelt door een getal
verschillend van nul en de andere factor vermenigvuldigt met datzelfde getal.

RonmsaEsnwsnesnwoyenwe umen(Thema 5 - De kleren maken de mar\}Af — a
S >
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De deling

Dt - Dit mag met de factoren
eerste factor x een getal
tweede factor x datzelfde getal i

|
{

eerste factor : een getal

tweede factor : datzelfde getal 4
1

voorbeelden:
195:15=13

L

390 : 30=13

210 : 15=14
{ :5{:5
$2-=3=14

Het quotlent van twee getallen verandert niet als je de twee factoren met hetzelfde getal
verschillend van nul vermenigvuldigt.

Het quotiént van twee getallen verandert niet als je de twee factoren door hetzelfde gelal
I verschlllend van nul deelt

LA A A R 3 L A FR S FRYN FYR T Fuasweaveaswassswpassuovwegsvweveew

Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaten met de ZRM.

3212 + 1888

387 - 194

5309 - 1212

183 + 238 = MM

-Q'.‘I"Ihﬁ‘ﬂbI’l'l’l@"'&“l‘-"l.'f‘-‘lﬁI'I!'-"".'.‘f.'-‘ll-' Fesdweweaw

Los op. Gebruik de eigenschappen van de bewerkingen.
Controleer daarna je resultaten met de ZRM.

15 x 210 = S R W 2 LY
8720 : 20 = __
64000 : 3200 = aans - i
5 x 2180 =
600 : 15 = i o £ LR
20 x 415 = 2 St s
8x 225 = = G SRR AR i
5000 : 250 = e = b

aﬁﬁ’hemas - De kleren maken de Mman ) essewssdnesssdso gt sive iy
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@oofdrekenen: eigenschappen van de bewerkingen -

0 Los op.

5. % 12 = 0,25 x 6,8 =
2,5 x 24 = 62 x 15 =
80 x 125 = 06 x 150 =
02 x 15 = 15 x 82 =
16 x 45 = 84 x 25 =

.....'-..-0.IQ-I..I.'-Q-..".-I.-..-‘.-'Q.IQ-.-'O-

9 Los op.

8725 : 001 = 18 : 0,02 =
1225 2 2.5 = 1025 : 125 =
286 : 0,5 - 195 : 15 =
82 : 02 = 90 : 1,25 =

I.'l’....."."..-.-l.--.-‘.-.0.l.'.'.."..l".....‘

9 Los op.

0,25 x 80,16 = 6 x 350 -
0,02 x 255 = 0,2 x 350 -
2768 x 0,01 = 05 x 02% =
80 x 15 = 01 x 0.2 =

I-..IQ-IOOOQCI.'-.-COOI.'-‘O'IO'.OUQCIOUOQUI...-iO-

0 Los op.

125 : 5 =
125 : 05 =
36360 . 120 =
75 = 0,25 =
45,2 05 =
9800 . 50 -
e 02 =

255 - 025 = —
55500 A =

&——@ma 5 — De kleren maken de man ) e wsedsssuessemuapsrsnossne wy
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9 Los op. Kies de handigste manier.

25 x 184 = 6200 : 25 =
150 «x 76 = 3690 : 90 =

1,5 x 540 - 840 : 02 =
248 x 0,25 = 235 25 =
99 «x 0,75 = 2290 : 5 -
110 x 08 = 450000 : 500 =

0,5 x 2750 B 825000 : 250 =

T2 T223a e PR AR R PR AR L R L RS 2 L LA B 2 KA

n Los op. Kies de handigste manier.

112 x 50 - 21200 : 2500 -
26,46 x 0,5 = 680 : 6.8 =
44 x 0,01 = 6300 : 70 =
0,1 x 551 = 8480 : 20 =

25 x 08 E 1180 : 5 -
0,2 x 45,5 = 17000 : 500 =

sapuaspueveswese s dvspuas s arpeerRessnsvaewwew

A Los op. Kies de handigste manier.

025 x 96 = 4575 15 =
1275 x 02 = 6320 40 =
1084 x 25 = 252,80 : 0,5 =

27 x 90 = 12300 : 250 =

150 x 110 = 75,60 : 0,7 =
388 x 50 = 58 g 02 =

Esausaesnusahsaasnmsuesanesw(Themas - De kleren maken de ma;D——iw
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EIRLRRUATTUN D (Werken met verhoudingen B
o Teken:

* een driehoek waarvan de afmetingen zich verhouden tot de afmetingen van
driehoek 1 zoals 2 tot 1.

¢ een rechthoek waarvan de afmetingen zich verhouden tot de afmetingen van
rechthoek 2 zoals 4 tot 1.

‘*ﬁ‘OUI'«‘l‘l'l‘?-ll"IE--Q‘.Qﬂnhl‘ib"fl"@-l#.IO..I"'l"

9 Teken de vlakstukken in het rooster.

a Teken een rechthoek ABCD. De breedte [AB] is 2 cm. De breedte [AB] en de
lengte [BC] verhouden zich als 1 en 2.

b Een vierkant is 4 cm? groot. Teken een nieuw vierkant EFGH waarvan de
oppervlakte 4 keer zo groot is.

¢ Teken een driehoek OPQ waarvan de oppervlakte negen keer zo groot is als die van
driehoek KLM. Driehoek OPQ moet daarbij gelijkvormig zijn aan driehoek KLM.

+ + — H % St G 4 H - —4 .y

a‘@hemas—Deklerenmakende man) *+seessrdsesmsossrNssdnssuany
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9 Vul in.

+ Delengte en de breedte van rechthoek 1 verhouden zich tot de lengte en de breedte van

rechthoek2zoals ... tot ..
« De oppervlakte van driehoek 3 verhoudt zich tot de oppervlakte van driehoek 4
zoals ... tot

L AR A S R A RS IR Al R IS A AR AR IR RE TN IR PN RO FWE

o Teken de vlakstukken in het rooster.

a Teken een rechthoek ABCD waarvan de oppervlakte vier keer zo ¢groot is
als die van driehoek EFG.
b Teken een ruit HIJK waarvan de oppervlakte vier keer zo groot is als die van driehoek EFG.
¢ Teken een parallellogram QRST waarvan de oppervlakte zes keer zo groot is
als die van driehoek EFG.
d Teken de rechthoek LMNO met een breedte [LM] van 3 cm.
De breedte en de lengte van deze rechthoek verhouden zich als 1 en 2.

-
i

| BERSSSESES Sl W

@ samsnusswsamsn@onmvnmesmesn(Themas - De kleren maken de man)iﬂ
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IR RREENY (Hoofdrekenen: kommagetal x kommagetal

L

Los op.

02 x08 =___ 0L X 07 Wl OS5 8o
0S8 x075:= . __ 08 x 016w __._-. 107 %008 =0
0% X006 = .- 0256:%X 0.%0 =] IS %08 wve

L A R A L A d 22 L R e I e R e I e P P S S R S T

Los op.

02 x 1% = Ol. ‘% 57 w203 IS5 & ...
05 x 172 = 08 x 125 =w.._. . DS XO00%w oo
O %22 W .. 025'% 16 = ... ) DTS XN =m oo

.0‘.0".‘10-...‘."..‘...0..0“.‘.'.....".‘0"0-

Verbind wat bij elkaar hoort.

0,1 x 0% + 0,40 02 x 15 . « 0,25
05 x 16 - + 0,2 0,75 x 0,80 . + 0,02
0,25 x 0,8 - 0,80 01 x25 . « 0,75

I.'...I..‘..‘0.'00‘.".'.0-.OOIQ..‘I.-I.‘I.-.UO.-

Noteer met een breuk en los op.

0,5 X 30 =i 30 =
02 x 250 = — x 250 =
0,76 x 100 = =

—— x 100 =

04 x 35=—x 35 — x 35 =

-.-I.-I.-lh-..-I#-'.-..ﬂﬁhNI..‘.'....‘IQ-‘.‘QUI.-

Noteer met een breuk en los op.

05 x 02% = — x 024 =
02 x25 =—x25 =
076 x 12 = — x 12 =
04 x 075 = — x 0,75 =/~ % 0,75 =

@*@gmas— De kleren maken de man) awseossodwansesseisrdags s s
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QXIRXIIDY (Hoofdrekenen: kommagetal : kommagetal D
o Los op.

16 : 4= P2l B 2y A R
15 Gl o D S = 56 - T = .o
36 : 6= oo 2T 9 s 63 29 = o

LA A RS A XA 2T IR A LA AR RS PR TR PR RS PR Y FE R R T

e Los op.

3¢ i Ohwo et - e = e L Whw
B )5 — 156 & 12 s . . 66 © 22 = - .o
e & U8 e oo 132 5 66 = . 355 1 05w o
L & 00 e o B 24 miimee 06 0= .

LA A T A A 2 A2 R A AR AR A TR TR FREA ERS R PN F P YR RS R

e Los op.

62 : 002 = ___ g 1 gne )| Tl — By Z 00bs . .
86 * 008 = . C RO R — 06 002« ...
e & DS 0 Sdh mo e 018 = 009 = oo
1&% & D,0% = o 9,29 2: 108 =i 036 : 002 =

LA A AR A A 2 AR 2l R I R AR IS PR TR FRY FEFE R FEEFE R R R |

0 Los op.

In een confectiebedrijf worden stukken stof geknipt van een halve meter lengte.
Hoeveel van die stukken kan men uit een rol stof van 25,75 m knippen?

formule: 7,

antwoord: g -

2 A A RS A R Al Al R A IR S A S TS e ey R T PR 2 2R

n Los op.

2% 1 05 = 1% 2 007 = . 286 - 6w
12 5 O 12: & 003 = 28 I Bow o
6 2 3. . 16 : 0,08 = s I8 & Nom ooy
18 1§ Whkomy o 10 : 0,02 = 82 : 2 =

@—Q’hemas - De kleren maken de man ) sawwedsewssvnswnovpswpanne oy
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a Los op.

Je A - 28 27 = 45 : 9 e,
32 N B i a8 7 = 5 : 9 T —
de 20N = —o gl S0 N ek . 09 =0
32 T 0N =i 2801 Eia 5 3 09w o
38 = 00wl 280 00T moc s 45 : 0,09 =

LA A B 8 LB A IR A LS IR dJ RN A TR IR R RS SR FYN FRE RS FREE

B Los op.

36 : 04 = 93 : 31 = ____ D 2D
7, A I [ — § B 1 R R— 88 ¢ Yrw. ..
6% : 08 = 12,805 32t cauus 205 © 05 = e
160 2 05 wmoee s 1S 55 8i0m i 09 : 03 =______

LR A L A LA L A A R 2l R R X d R R TS IR R BB ¥R

A Eerst schatten, dan pas rekenen. Vul in. Kies uit: <, > of =,

36 x 05 . 1,8 : 0,2 %8 & TN . 1 :05
88 x 0,1 . 08 : 01 48,24 : 12,06 . 04 x 0,25
36 : 0,04 . 900 x 0,1 888 : 01 . 888 x 0,1

L A A A RS A A IR A R A AR AR R IR RS TER TEA RE FR S PR S RO RN

A Los op.

Een bedsprei is gemaakt van vierkante restjes stof. De bedsprei heeft een oppervlakte van 4,2 m?,
Elk vierkantje heeft een oppervlakte van 0,01 m?. Uit hoeveel vierkantjes bestaat deze bedsprei?

formule:

antwoord:

CERTIEIND (Trimestriéle toets (toets 5)
QIR (Trimestriéle toets (toets 6)
QIR (Trimestricle toets (toets 7)
XTI (Trimestriéle toets (toets 8)
QTN (Differentiatie: remediéring en uitbreiding
CXTRIETED (Differentiatie: remediéring en uitbreiding
QRTINS (Differentiatie: remediéring en uitbreiding

Csansanssnsausausnwennmewuen(Thema 5 - De kleren maken de marD—————w
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Les 68 » Getallen Cﬁ)epassingen: het k.g.v. en de g.g.d. i,

£

Los op.

+ Aiko en Bram gaan regelmatig¢ naar de hobbyclub. Toch hebben ze elkaar daar nog niet vaak
ontmoet.
Op 28 februari werkten ze samen aan een miniatuurboot.
Aiko gaat om de vier dagen naar de hobbyclub. Bram gaat om de negen dagen.
Wanneer zullen ze voor het eerst weer samen aan hun miniatuurboot kunnen werken?

stapren bij het oplossen en formules:

antwoord: T e BT e s =

- Karen en Selma ontwerpen patronen voor wandversieringen. In hun nieuw patroon voor
behangpapier gebruiken ze vooral cirkels en driehoeken.
Zij starten elk met cirkeltjes naast elkaar te tekenen.
Karen plaatst om de 6 cm een driehoek. Selma doet dat om de 8 cm.
Om de hoeveel cm staan de driehoekjes op dezelfde plaats in de ontwerpen?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: o . e

LA A R N A 22 22 F R F R P R S PR 22T A A A A 2 E 8 I 8 F & FF

Geef van elk getal de veelvouden kleiner dan 80.
Onderstreep de gemeenschappelijke veelvouden.
Omcirkel het k.g.v.

14 en 21 veelvouden van 14: : 7 e

veelvouden van 21: o S e

12en15 veelvouden van 12:

veelvouden van 15:

16 en 24 veelvoudenvanle:

veelvouden van 24: R 3

ﬂ——@hemaG ~ De ene hobby is de andere nie) s W o Snrsspsr s wss st Nas e
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0 Los op.

- Dieter en Jan hebben 84 witte en 35 rode constructiepanelen.
Ze willen die in zo weinig mogelijk gelijke pakjes verdelen.
Er mogen geen witte en geen rode panelen samen zitten.
Hoeveel panelen zitten er dan in één pak?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

+ 96 meisjes en 36 jongens zijn samen op hobbykamp.
Voor de overnachting verdeelt de leiding de
kinderen in groepen van enkel jongens en enkel
meisjes. Het moeten allemaal groepen zijn van
evenveel kinderen, maar het aantal groepen moet
zo klein mogelijk zijn.

Met hoeveel zijn ze dan in een groep?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

w L e - -e e wo »e e eSS Ppesw ey wepawse o e ew

O Zoek de delers van de volgende getallen.
Onderstreep de gemeenschappelijke delers. Omcirkel de g.g.d.

« delers van 45: R X

delers van 75; =loisn oo s S N A NI S R S D0 Rt

« delers van 28: R e B e A o b LA DR R N SR S SR e P S (0% L NI

delersvané64: A R A SRR

« delers van 48: N T e i e S e S AL S G S S % B P IR

delers van 72: SRS e SRS e A

"EY LRI RS i RSt RS I EY LI EY LI EYT B Q’hPma 6 - De ene hobby 1s de andere met}——g
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(Schaalberekening )

o Teken en vul in.
Teken de vierhoek ABCD op schaal 1/4 en geef de verkleinde figuur de naam EFGH.

De vierhoek ABCD is ) met de vierhoek EFGH.
[AB] =4 x[...]of[...]=1/4 van [AB]
[BC]=4x[...]of[...]=1/4van [BC]

De oppervlakte van ABCDis ... cem®% .. x ... =

De oppervlakte van EFGHis ... m® .. x ... =

= =
We onthouden!
Schaal 1/4 wil zeggen: . . opdetekeningis . .. inwerkelijkheid.
Schaal 4/1 wil zeggen: ... .. opdetekeningis .. .. inwerkelijkheid.
oppervlakte EFGH e
oppervlakte ABCD = - =
Bij deze figuren op schaal:
- zijndelengte en de breedteelk .. maal verkleind;
- isdeopperviaktemet = «x = maal verkleind. ]

m-—(ThemaG - De ene hobby is de andere nie) s wu e wnoswuswsrmueNsownswas oe
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e Bereken en vul aan.

« Hier zie je de Oost-Vlaamse gemeente Zele gesitueerd tussen de steden
Antwerpen, Gent en Brussel. ANTWERPEN
De afstanden in vogelvlucht kun je nameten.
De tekening is een weergave op schaal 1/ 800 000.

Bereken de afstanden:
Zele - Antwerpen; -
Zele - Gent, =
; GENT -
Zele - Brussel. o .

Bereken ook de oppervlakte van de e
driehoek Antwerpen - Gent - Brussel op
de tekening en in werkelijkheid.

BRUSSEL

afsandopschaal _aftand in werkeljkheid

op de tekening

+ Een jong paar gaat in Zele wonen. De man werkt in Antwerpen en moet regelmatig in Gent
zijn. De vrouw werkt in Brussel. Waarom kiezen zij Zele als woonplaats?

Wsamsemsnwsausnmsunwsnnenmen(Thema 6 — De ene hobby is de andere nieb——ﬂ
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Los op.

Een rechthoekige hobbykamer meet 3,75 m bij 4 m.

Bereken de vloeroppervlakte.
Teken de vloer op schaal 1/50.

stappen bij het oplossen en formules:

Bereken de gevraagde afmetingen.

Dit loopautootje is getekend op schaal 1/20.
Schaal 1/20 betekent:

Dus:

Het wagentje is in werkelijkheid
ongeveer cm lang.

De hoogte van het wagentje (stuurwiel

inbegrepen) is ongeveer ... cm.

ﬂ——-@\ema 6 — De ene hobby is de andere niet) s Wu s Bnewuswuewpswso Wt wa L Wy
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IR CRNETY (Volume- of ruimtematen

O

D

Los op.

Groentekisten worden gestapeld op europaletten. Met de vervoerders is afgesproken dat ze per

palet maar vijf hoog mogen stapelen.
Hoeveel groentekisten mogen er dan in totaal op zo'n europalet staan?

-— 80 cm

Eénlaagbevat ... groentekisten.

Eenvol paletbevat ... groentekisten.

"H'l-‘lU.’#I‘ﬁ@“'&ﬂﬂ’l'.'*"'.‘.0I“ﬂ'ﬂtﬁﬂ#"ﬂfrﬂﬂ@.‘-‘r-’#-'".

Bepaal het volume in ¢cm3,

Blok 1 heeft een volumevan ... cm?. (... lagenvan
Blok 2 heeft een volumevan ... cm?. (... lagenvan

Een balkvormig blokje hout heeft als afmetingen 6 cm bij 2 cm bij 3 cm.
Bepaal het volume van dit blokje.

antwoord:

a—GhemaB— De ene hobby is de andere nieD e W o wut wuoswssPnswns sne Wus B s
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We onthouden!

1 em? of 1 cc is het volume van een kubus met ribben van 1 cm,

of het volume van een balk met als afmetingen 2 cm bij 1 cm bij 0,5 cm,
of het volume van een balk met als afmetingen 5 cm bij 2 cm bij 0,1 cm,
-

1 dm? is het volume van een kubus met ribben van 1 dm,

of het volume van een balk met als afmetingen 2 dm bij 1 dm bij 0,5 dm,
of het volume van een balk met als afmetingen 5 dm bij 2 dm bij 0,1 dm,
of S

1 m? is het volume van een kubus met ribben van 1 m,

of het volume van een balk met als afmetingen 2 m bij 1 m bij 0,5 m,
of het volume van een balk met als afmetingen 5 m bij 1 m bij 0,2 m,
T s

L T T T I I e e T, mTr
o Vul in met: cc, cm3, dm3 of m3

Het volume van een cd-doosje is ongeveer 170

De stratenmaker bestelde 25 rijnzand.

Het volume van een baksteen bedraagt ruim 1

Het volume van de lade van een schoolbank is ongeveer 30

De cilinderinhoud van een grote personenwagen bedraagt 2 300

Op een school wordt er jaarlijks 4 500 water verbruikt.

In een grote container kan ongeveer 30 materiaal.

Een duimspijkerdoosje heeft een volume van 54

'ﬂ

| Remediéren |

\ 7
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IR G (Volumematen: m3, dm3, cm3 ",

o Bepaal het volume van de volgende balken.

Het volume van balk 1 bedraagt
Het volume van balk 2 bedraagt

Het volume van balk 3 bedraagt

cm?,

cm?.

cm?.

L A R A J A A RS A R A A A I R A L R F R T e S e s X

e Bouw en vul in.

a Bouw een balk van 10 cm bij 10 cm bij 4 cm.

Het volume van deze balkis ~ cm?.

b Bouw een balk van 5 cm bij 10 cm bij 3 cm.

Het volume van deze balk is
¢ Bouw een balk van 1/2 dm?3.

Het volume van deze balk is

cm?.

cm?.

ut--QI-QO-OUQO'QOUCO--Q--Q0-..-0-0--0I\.O--Q-O.-O-

o -

\

1dm?

1em?

=

We onthouden!
= 1000cm® = 1000cc

= 1/1000dm® = 0,001 dm?

J

u——@hemas ~ De ene hobby is de andere nie s we s wessurwarsnrsprwur oo ne
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Vul in.
1 dm®
1/10 dm?
1/2 dm?
1/4 dm?®
1/5 dm?

I

LR 2 L8 A BB IS FR N RN

CM=: b e

16 em® +

950 3

600 cm?

420 cm® +
0,5

dm?® + %

Vul aan tot 1 dm3.

3

am

3

cm

cm

3

"

am

cm® =

dm?

0,3 dm?

-

25 dm?
0,75 dm?
0,05 dm?

cm?

L E A A LA J S IS RS RS FEN FT S FON FR ERR

1 dm?
1 dm?3
1 dm?
1 dm?
1 dm?

08 dm® + cm? =
0,55 dm® + cm?® =
0,125 dm? + em’ =
009 dm® + oem? =
1/20 dm® + em? =

L A R A A LIS AL IR A LRl RS IR IR IR R FPE YR Y

et

1mi=

We onthouden!

Een kubus met ribben van 1 m heeft een volume van

1dm®=1/  vanlm®=0,

1 dm?
1 dm?
1 dm?
1 dm?
1 dm?

seoweaoew

Deze kubus wordt in tien gelijke lagen verdeeld. Eén laag heeft een volume van

Een balk met als afmetingen 1 m bij 2 m bij 0,5 m heeft een volume van

= _dm?

LE A A R 8 A R A L P2 IR A AR AR R PR S RS P TN TR SR RS R

Vul in.

1m
1/10
1/5
1/2
1/8

St e dmd
dm?
dm?
dm?

dm?

3 m

07 —m>
12 =—m’
065 m’
0,003 m?

S

dm?

am

= dm?

dm?

SsawsnmseNsamsumsaw s swasn(Themab — De ene hobby is de andere ni@———g
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{

Vul aan tot 1 m3,

990 dm?
400 dm?
180 dm?
12 dm?
02 m?

L 8 F R a k!
Ontbind.
dm?

dm?

3050
7452
1250

6320

1,012 m?

8,004 m?’

1,3 m?

m
m
m
2,09 m?
1512 m®

+

+

A A B B L LB N A A L A RS LS L ES K

3

_dm¥P=1m 05 m

. dm3=1m*| 095 m
dm3 =1 m® | 0,007 m®
. dm3=1m®| 005 m?
 dm3 =1m* ! 1/10 m?

s & dm? 1248 dm?
m* +  dmd 4575 dm?®

. dm*+  m? 8550 c¢m?®
dm?® + cm? 8010 cm?

o om® + _ dm® | 4759 dm?
—m . dm’ 4,015 dm3
m? + dm?3 19 dm?
m + _ dm? 2,75 dm?®
m + _ dmd 128 dm?

3

m° +

m3

+
dm? +
dm? +
dm? +
dm® +
dm?® +
dm® +

dm? +

- oam

LR B L B L B2 I B8 2 B2 L B8 L 28 P A8 A R R A IS L BN B ES XN

Duid het meest gepaste volume aan.

Het volume van

O 54 cm?
0 7dm?
O 540cm?
0 3,5dm’

0 0,6m?

een gewoon klaslokaal:

O tussen 56 m® en 80 m®

O tussen 150 m? en 300 m?

O tussen 800 m* en 1000 m®

O tussen 4000 dm?® en 5000 dm®
O tussen 9000 cm® en 10000 cm®

04
jO 48 dm?
iO 50 cm®
0 09m?
' 0 35dm’

dm® = 1 m

+ dm® =1 m?
mP =1md
m =1m
+ dm® =1 md

Feswesmeaswerwesaw

dm?

dm?

cm?

cm?

cm?

cm?

3

cm?

cm?

'Y

a—qhemaﬁ—oe ene hobby is de andere nie s ¥we B s Hus BusBurWuswnoduo By

© Plantyn - 2o gezegd, zo gerekend!



m Vul in,

1 m®+ 150 dm® = dm?® 1dm® +15em?® = dm?
3 dm® + 800 cm®=__ cm? 12 m* + 500 dm® = m?
5md+20dm?=__ dmd 6 dm® + 9 em®=_ m’
1/2 dm® + 50 em® = cm? 8m’+20dm®=__  dm?
03 m® + 400 dm® = ___ dm® 2 dm® + 300 cm® = cm?

LA A B A A R AR A A LN LSl AR AR RS LN LR N

@ Los op.

De vrachtwagens van bouwfirma De Zandhoop kunnen elk per rit 12 m?® aarde vervoeren.

In het centrum van het dorp komt een flatgebouw met een ondergrondse parkeerplaats.

Om de aarde van deze ondergrondse parkeerplaats weg te voeren, brengen vier vrachtwagens
elk veertig keer een lading aarde weg. Hoeveel m® aarde moet er worden weggevoerd om deze
ondergrondse parkeerplaats aan te leggen?

stappen bij het oplossen en formules:

ANt

LR 2 A R B F R A S RS A TS IR A TS AR RS R FER FEN B RN

n Vul in,

2o m ey 0,001 dm® = cm?
A e AT o, G35 —dm* = ——————om®
0.5 i im i am Bednoe——
08 " iaw i emd gordmt = —————om
005 dm? =il e Setedniw—————¢om-

LE A R BB 2 B d J Ea A EA 2 R 2 TR A RS RS AR S AR RS RS LN PR R BN

a Los op.

emE————dm’ 0l miwio oot dmd
=, 1328 mi = dm?
e 22 smPom i iodm?
ey ot . . idin
e o 0,00 e gy

RonwsnusaRsnmsnmsanessmsnmsa(Thema 6 — De ene hobby is de andere nieD———g
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EINRRTUELY (Cijferen: kommagetal x kommagetal

&

@dsewseEsasmsemse@sunsnwsausn(Thema 6 - De ene hobby is de andere niet)— /f

In deze producten zijn de komma’s vergeten.
Zet ze op de juiste plaats.

12,1 x 2825 = 341825
o B Em e 10458
28 ———x-24.76 ‘= S9h 24
135 x %25 = ST375
L 325026
227 x 583 = 1323%1

LS A B L L B2 L 28 L2 Al g A A a RA LIRS RS RN RN

Schat eerst.
Reken uit in je rekenschrift.
Controleer daarna aan de hand van de schatting en met de ZRM.

A 2 S

controle met
R 9,7 =
ST N1t =
53 =x=915.2«
B R e T
9,02 x 4594 =
56167 x 9,7 =

LA A L B8 A B2 LS L ES L P8 A B8 A B A2 P a B2 2 R Ed A Ea B R N

Verbind wat bij elkaar hoort.
Niet cijferen, wel schatten en naar de plaats van de komma kijken.

. 124%3,125
22,5 x 5525 . 12431,25

« 1243125

. 18902,6%
27,12 x 69,7 - « 189026,4

. 1890,26%

© Plantyn - 2o gezegd, 20 gerekend!



B Schat eerst.
Reken uit in je rekenschrift,
Controleer daarna aan de hand van de schatting en met de ZRM.

controle met
de ZRM 3

25— ==
X80
i s R
635 x 98,03 =
68— =35 ——=
865 =R =

LA A A8 A A A B L P P e Y I S e s TS Weeswewunerw

A Verbind wat bij elkaar hoort.
Niet cijferen, wel schatten en naar de plaats van de komma kijken!

81473,805
8473,805
814738,05

199,5 x 408,39

7891,12
88791,12
. 7891,72

9999 x 888 .

L A R L Bl A g LR L A e P T Y I 2l X

A Schat eerst.

Reken uit in je rekenschrift.
Controleer daarna aan de hand van de schatting en met de ZRM.

controle met
de ZRM

1842 x= 63,75 =
294 x 876

46 x 706,25
3% x 359,02%
17,9 -x 46,03
49,9 x 999,99

w—@ma 6 — De ene hobby is de andere nie) » Hwe Sns wnoswsrBsesnssss w8y
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IR AT LY ( Toepassingen: procenten, kommagetallen, breuken b

o Vul in.

B50: =950 s s 15 = e = G %
0,1 s e - % 1/ = .. = ... %
25 % moa [ o W 3/20 = = %
150°% miae ¥ o miomn 10 % = ey L
0,75 = .. % S 45 % = = .. [ .
30 % van 4500 = 80 % van 18000 = ...

25 % van 50 = 200 % van 3000 = ..

60 % van 80 = 400 % van 1000 = ...

e 2 Fr R FRE S RN PR R AR E RN A ARl A A RS LR A R L

e Los op.

50 = ... % van 100 30 = ... % van 200
100 = ... % van 5000 40 = ... % van 2000
3000 = ... % van 12000 1500 = ... % van 2000
300 = ... % van 12000 80 = ... % van 1600

TR 22tz sz e rex re e PR R AU R A RS L TR L RS LA EA RN

9 Los de volgende vraagstukken op.

Dit diagram over het luistergedrag van de VI=mingen verscheen in de krant.

Luisteraars in Viaanderen

40
38 B voorjaar
36 B najaar
34

32
30

aantal In %

22

18
16
L]
12
10

onN & o

@ seEsemsensnEsnmsnEvsemenwsn(Themab - De ene hobby is de andere nieD—E
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« Bestudeer het diagram op de vorige pagina. Welke evolutie merk je op als je Radio 1 en
Radio 2 vergelijkt met Studio Brussel en MNM?

« Van welke zender is het aantal luisteraars het meeste gestegen?
Met hoeveel procent?

+ Van welke zender is het aantal luisteraars het meeste gedaald?
Met hoeveel procent?

« Het aantal jongeren van de volleybalclub was vorig jaar 150.
Dit jaar is het aantal toegenomen met 10 %.
Bereken het aantal jongeren dat de club dit jaar heeft.

formules: : e =

antwoord:

+ Als volgend jaar het aantal blijft stijgen met 10 %, hoeveel jongeren zal de club dan volgend
jaar hebben? Bereken.
Let op: eerst bepalen wat 100 % is!

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: i, . s e vt

+ Inseptember dit schooljaar stapten in een Vlaamse gemeente 995 leerlingen van het
basisonderwijs over naar het secundair onderwijs.
Dat zijn er vijf minder dan vorig schooljaar.
Bereken hoe dat aantal evolueert.

- vorigjaar e Pats :

- dalingvan : Ea A S e o) e

- percentage : — Sl e S

g—-@mmaﬁ - De ene hobby is de andere nie ¢ we s HuowpasneBussneBusNwe ¥y
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+ Het aantal leden van 11 - 12 jaar van de computerclub ‘Surfpret’ is de laatste jaren sterk
toegenomen.
Bereken het groeipercentage van twee jaar geleden.
Bereken ook het groeipercentage van vorig jaar.

BB i
i i

- 4

g3 8 33327
n + e 1
=
-ﬁa - = -

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

@ sawsaesanvsawvansnuvumsemsa(Thema b - De ene hobby is de andere nieb—w
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n Los op.

Het bestuur van de sportvliegclub houdt het aantal 5
vluchten van haar leden bij.

Zij hebben de volgende tabel gemaakt.

Het zijn de gegevens van de vorige twee jaren.
Er ontbreken nog enkele getallen. Vul die aan.

twee jaar geleden
 zweefvliegen 1000 f 1050 |
i sportvliegen = 4000 : 3600 |
lesvluchten 1800 | 2160

LE A A L A A R R IR S I e N T PR S Y LR N BN R A
A Los op. Gebruik de grafiek op de volgende pagina.

+ Vul de tabel in.

anderen

- jongeren

=
{ totaal g

—

+ Met hoeveel percent is het aantal deelnemende jongeren gestegen of gedaald
tussen het eerste en het vijfde jaar?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: _ S , : PR R

+ Bepaal het groeipercentage bij de 65-plussers over deze periode.

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: : ol e s

a—@emaﬁ — De ene hobby is de andere nieD e ¥w e wus wus wseNsaBussns W o e
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WA LY (Tijd - afstand - snelhei

Vul de tabel aan.

Gebruik de grafiek.

4 km/uur
180 km/uur
820 km/uur

14 km/uur

Ti,

2233834 &

Trel

r3iienasnsnssevas

groep soldaten

Thema 6 — De ene hobby is de andere nie) s #w s Wu e Wse Nue Nus Buos NuosWae Be

a
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e Los op.

« Mieke rijdt per fiets naar haar vriendin. Het is 12 km ver.
Ze doet 45 minuten over de rit.
Tegen welke gemiddelde snelheid rijdt Mieke?

antwoord:

« Een vrachtwagenbestuurder rijdt een afstand van 110 km met een ’
gemiddelde snelheid van 55 km per uur. Hij vertrok om halfzeven.
Wanneer komt hij aan?

antwoord:
LY F
- Een Airbus vliegt gedurende 3.15 uur met een gemiddelde 2 C::;% g
snelheid van 920 km per uur. RSy V&
Welke afstand legt dit vliegtuig af? < 3
antwoord: -
»e - L ) LB - e L 3 »e »e ® -e e e e we -

n Vul aan.

afgelegde afstand  afgelegde afstand afgelegde afstand gemiddelde

Illlillll' 1 nalu_m' l ‘na 2 uur ! snelheid invkm[uqu_”.

een marathonloper 10 km T
~een snorfiets s N e e 1 14 km/uur
& ‘ REoRS Z y= |
een vliegtuig 3 360 km AT
R T R YT E YT EY T EYLI EY T RS L ESLE w’\ﬂwma 6 - De ene hobby 1s de andere met}» — a
b BBttt R oiocal B
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PRI 0 (Kapitaal en enkelvoudige intrest

0

Vul de verkoopprijs in.

een computer
een eiken salontafel
een 12-delige boekenreeks

een wijnrek

%
" BRI
winst  winst verkoopprijs
in% 7 in€

50 euro 5% e

20 euro 30 % e |

30 euro 12 % = ; 1

7.5 euro 10 % w ‘

B 2 e w Paeaw we " ve L A N »

We onthouden!

Je hebt 100 euro spaargeld en je brengt het naar de bank.

Dat bedrag is je

Geld in bruikleen geven aan de bank of beleggen bij de bank levert je

Je hebt 1000 euro te weinig en je leent die bij de bank. Dat bedrag is het

en dat krij¢ je later terug.

_en dat moet je later terugbetalen.

Geld in bruikleen krijgen van de bank of lenen bij de bank doet je een

Dokde—=——=

of er van leent, speelt een rol.

betalen.

_ dat je geld aan een financiéle instelling geeft

Sr SR RR NNt R N W PR NRsBsIRRI BN W
0 Los op. Maak de berekening in je rekenschrift.
kapitaal w m tijd
€100 2,5% 1 jaar i il
€200 4% 1 jaar ;
€500 375% 1 jaar i *
€ 1000 55% 1 jaar

m ——Thema 6 - De ene hobby is de andere nieD swsespavesvuesspt et
g i
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O Los op. Maak de berekeningen in je rekenschrift.

+ Pieter-Jan wint € 5500 met de lotto.
Hij wil dat bedrag sparen en brengt het naar de bank.
Hij krijgt 4,8 % intrest.
Hoeveel rente krijgt Pieter-Jan na één jaar?

kapitaal: NP tijd:

rentevoet of percent: . e pamel s =

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: e e = =

+ Mama maakt haar droom waar en koopt een ‘Harley’.
Ze leent € 4000 bij de bank.
Ze kiest voor een vaste rentevoet van 6,25 %.
Hoeveel intrest zal mama betalen na een jaar?

kapitaal: — tijd:
rentevoet of percent: S—

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: s o

«  Opa koopt een nieuwe wagen.
Hij leent € 2500 bij de bank en betaalt 7 % rente.
Hij wil de intrest én het kapitaal terugbetalen in de loop van één jaar.
Hoeveel intrest zal opa na dat jaar terugbetaald hebben?
Hoeveel zal opa per maand moeten betalen?

kapitaal: T S——— , tijd: RS . e
rentevoet of percent: bR Bige = it

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: T il

®sewssmsnmsamsn@suloneesnnwsn(Themab — De ene hobby is de andere nieD———g

© Plantyn - Zo gezegd, 20 gerekend!




Les 76 * Getallen JERHITIE natuurlijk getal : kommagetal

o Je moet de oefeningen niet oplossen,
Werk wel de komma in de deler weg!

22050 : 12,5 =
1881 : 18 =

26730 : 324

18828 : 0,18
3705 : 6,25

25655 : 1,25 ———
Q Werk uit tot op 1 nauwkeurig. Noteer het quotiént.
Werk vooraf de komma in de deler weg.
891:24 q = 3780:52 q =
Ik schat: inn S B e T SR S

 EXTEYT ERT EXT BT R R Y T @wma 6 - De ene hcbb_y__ﬁe_gndere m'eD—————— a
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Noteer eerst de formule zonder komma in de deler.
Werk dan uit tot op 0,1 nauwkeurig. Noteer het quotiént. Gebruik je rekenschrift.

43852 : 14 =% U Qo= -
854 : 0,16 = . L q =
6750 : 23 = q =

e a » »e L e w e Fasee -a »e e wewse -e Feoeowsasewn s w

Noteer eerst de formule zonder komma in de deler.
Werk dan uit tot op 0,01 nauwkeurig. Noteer het quotiént. Gebruik je rekenschrift.

2584 : 22 = R SR 77
30680 : 16 = e ]
827 : 18 = q =
Vul in.
538 : 1,6 = 5380 : 2888 : 24,6 = 28880 :
8300 : 1,5 = 15 7201 : 0,2 = : 8

Noteer eerst de formule zonder komma in de deler,
Werk dan uit tot op 0,01 nauwkeurig. Noteer het quotiént. Gebruik je rekenschift.

869 : 17 = S ey o M gt R
1202% : 21 = =r—=-i= SRR L

2786 : 5% = =L o W A
R I T T T T R R T

Vul in met <, > of =.

1235 : 0,35 . 1235 3,5 975 & IiZ 3 9,75 : 12

20542 = 312 .. 205%2 : 312 845 : 10,5 . 845 : 105

L B LA I A LA B B N R e Ve webtpaosewaswse e Funsworweasw

Noteer eerst de formule zonder komma in de deler.
Werk dan uit tot op 0,01 nauwkeurig. Noteer het quotiént. Gebruik je rekenschrift.

586 : 0,45 = AR R i b S FA A q= S
800 : 1,7 = ZEu=ge— o i s T
1856 : 23 = S S e q-= e
1999 : 102 = o loss ok q=

@-—@ema 6 — De ene hobby i; de andere nieD L e P T P R XS T2 122
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Q@IRIEXTIZMDY (Cijferen: kommagetal : kommagetal b
o Vul in.
25215 : 725 = 725
1825735 2 35 = 35
852,25 : 235 = B 78
775,02 : 162 = BRSNS
CrocwstERsNEt sttt mutRutNeSneSuasSnasaiees
0 Noteer eerst de formule zonder komma in de deler.
Werk dan uit tot op 1 nauwkeurig. Noteer het quotiént.
67,55 : 0,07 = q =
8358 & L 'm q = B
67,55:0,07 q = 8375:15 q =
Ik schat: e b e B e 3 eee B,
SroNssEstEur st Sut St et EnentnennesusdeaBoadned
0 Noteer eerst de formule zonder komma in de deler.
Werk indien nodig uit tot op 0,01 nauwkeurig. Noteer het quotiént.
Gebruik je rekenschrift.
74498 : 36 =S Ea L - q =
100,75 : 2,5 = LR R R A : q = iR
6496 : 051 =S8 i q =
" ssEsNEsEEsaEsaEsansyssysses(Thema b - De ene hobby is de andere miet) ’
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EINCEREEITLCEY (Schaduwen (deel 1) D

o Teken de schaduw van de drie paaltjes.
P o

|

IO..A".I"-I""lﬁﬂl#ﬂ.l’lﬁl-hﬂ-{'-lﬂ.‘I"!-J"-‘TO.’T-I‘-'-‘ﬂ‘*-’-'f'-

e Kleur de lamp die brandt. Teken dan de schaduw van het hoogste paaltje.

P
PN

LA A 28 A 2 IR J A F R L N E O e P P PR s T

9 Welke van de vier kinderen staat het dichtste bij een lantaarn? i
Teken die lantaarn.

¥y % 4 X

JAN ANN KOEN TESSA

@ symsnEsamssnsn@sawsamsuwmsn(Thema 6 - De ene hobby is de andere nieb—g
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o Gegeven: de vlakke figuren 1, 2 en 3.
In de figuren rechts, die de schaduw kunnen zijn van figuur 1 zet je 1; in de
figuren die de schaduw kunnen zijn van figuur 2 zet je 2; idem voor figuur 3.
Kijk zowel naar de vorm als naar de grootte.

N

fig. 1
rechthoek

fig. 2 /)
cirkel s e \_

(>
A

7
/
/

/ /

fig. 3
driehoek

Remediéren

ﬂ————@:maG—De ene hobby is de andere nie) s wu e WeeWus Ssr oo wus Nt P s o
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A CRN I CEOUNG P ( Schaduwen (deel 2)

o Worden de paaltjes beschenen door een lamp of door de zon?

Als ze beschenen worden door een lamp, teken dan de lamp op de juiste plazts
Teken daarna de schaduw van het eerste paaltje.

A2 TS IR TN TS P PR R FRE PN FRN R

Rehwespushwreaswe s

9 Hier staan verschillende paren verticale paaltjes getekend, van bovenuit gezien
en met hun schaduw,

Welke paaltjes kunnen in het licht van de zon staan?

Welke paaltjes kunnen in het licht van een lamp staan?

S e W’
e

ﬁ"j = @ g C
@ o @

A

©
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6 Bereken de hoogte van de boom, het torentje en de mast.

+ Hoe hoog is de boom?

j b
4,5m 48m )
werkelijke hoogte ‘ Im 7
lengte van de schaduw | 1L5m | 18m
+ Hoe hoog is het torentje?
i
A,Em“L
*Im gm L
werkelijke hoogte | L5m i
lengte van de schaduw i 2m | 8m

% /
9e m! /
A 60 An —A \ / \ //
\// A4
fom B

a~—@hema 6 — De ene hobby is de andere m'eDw AT AT P2 P Y T e P23t
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QETENETD (De oppervlakte van de kubus en de balk

We onthouden!

oppervlakte van de kubusff “

x

oppervlakte van de balk:

X
x
x
of
2 x|
¥

\

EA PR FER FYR PR TR RS TER TR PR RRS R FER LYY RS RS ML T

Los op.

Dit reclameblok in kubusvorm wordt langs de zes kanten beplakt met affiches van 27 d=® graat.
Hoeveel affiches heeft men nodig om deze kubus te beplakken?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

B

@ ssmssmcssEsn@se@snusnnsnuseThemab - De ene hobby is de andere ni@-—. ‘
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6 Los op.

Het donker huisje in een derde kleuterklas is in feite een grote balkvormige kartonnen doos

van een elektrisch huishoudtoestel.
De juf wil die doos langs de binnenkant (de zes zijvlakken) laten beschilderen door de kleuters.

Hoe groot is de oppervlakte die de kinderen moeten beschilderen?

stappen bij het oplossen en formules:

K\(‘ antwoord: i
)
x«

1,20 m

2m

L A AN A B2 A R R d Ll A I P I N Y L P 22 2 T Y

A Los op.

In een pretpark wordt een balkvormig lokaal van 4 m breed, 2,5 m hoog en 6 m lang geverfd met
een verf die een uitstrijkvermogen heeft van 1 4 per 3 m?,

Hoeveel liter verf heeft men nodig om de zes wanden te beschilderen?

De toegangs- en verluchtingstrechter (0,80 m?) moet niet beschilderd worden.

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: e B S o SR

a—®ma6— De ene hobby is de andere nie) s W e SuswssSussuonss wnosuas By
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kubus

R LR CEHATUGEY ( De ontwikkeling (ontplooiing, ontvouwing) van de j

o (

We onthouden!
Een kubusis -een viak;
-een viak; ‘
- een
of

In een kubus staan de aangrenzende zijvlakken
altijd
In een kubus zijn de tegenoverliggende zijvlakken
altijd

Een kubus heeft zes

De zijvlakken van een kubus zijn altijd
Een kubus heeft 12 z
de lengte = de breedte = de hoogte of de breedte = de diepte = de hoogte

\ J

L8 1 B8 AR I RN LA A8 A PR I8 LN L EN A RS BN L ES LES LB BN 3 N

9 Kleur elke ontwikkeling waarmee je een kubus kunt vormen.

EsemsnEseEsvusnsamsuusuwsn(Thema 6 - De ene hobby is de andere nieD—.
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9 Teken een ontwikkeling van een kubus met een ribbe van 3 cm.
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